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Практическое занятие №1 
Проверка возможности пуска электродвигателя от сети

Цель занятия: проверить возможность успешного пуска заданного  
                         электродвигателя от сети.

Выполнение работы
От ТП 10/0,4 кВ мощностью 240 кВА по ВЛ 0,38 кВ длиной 160 м (провод

А50) питается электродвигатель 4А 315 М2 У3, приводящий в дыижение
рабочую машину с масимольной мощность 35 кВт и частотой вращения 2000
об/мин. Указанный ТП подключен к шинам питающей подстанции через ВЛ 10
кВ протяженностью 6,7 км (провод А50). 



 Решение 

Задаем исходные данные
 Параметры электродвигателя 4А315 М2 У3  Параметры рабочей машины

n 2000:= об/ми Pном 200 103:= Вт Iном
3 Pном

103
:= А 

nн 2970:= об/ми P 35 103:= Вт 

mм 0 9, :=  Параметры трансформатора

ki 7:= uкз 4.5:= %

 Параметры сети Sн 0.240:= кВА 

U1 380:= В - cеть 0,38 кВ  Параметры провода А50

r0 0.58:= Ом/км lвн 6.7:= кмU2 10 103:= В - cеть 0,38 кВ
x0 0.58:= Ом/км lнн 0.160:= мUн 1:=

1. Определяем момент сопротивления рабочей машины 

ω
2πn
60

209=:= рад/с 

Mс
P
ω

167=:= Нм 

2. Приводим момент сопротивления рабочей машины (Мс) к валу
электродвигателя

ωном
2πnн

60
311=:= рад/с 

Mспр Mс
ω
ωном

 113=:= Нм 

3. Определяем отклонение напряжения на зажимах электродвигателя при
пуске 

Z10п lвн r02 x02+
U1
U2




2
 0.0079=:= Ом - сопротивление ВЛ 10 кВ,

приведенное к напряжению 0,38 кВ

Zт
uкз U1 10 3-( )2


100 Sн

0.0271=:= Ом - сопротивление трансформатора
ТП 10/0,4 кВ



Z0_38 lнн r02 x02+ 0.1312=:= Ом - сопротивление ВЛ 0,38 кВ

Zд
U1

3 Iном ki
0.0522=:= Ом - сопротивление электродвигателя при пуске

δU
Z10п Zт+ Z0_38+

Z10п Zт+ Z0_38+ Zд+
0.761=:=

4. Определяем фактический момент электродвигателя при пуске 

Mном
Pном
ωном

643=:= Нм - номинальный момент электродвигателя 

mмф
Uн δU-

Uн






2
mм:= mм

mмф
Uн δU-

Uн






2
0.9 0.0514=:= Нм - фактическая кратность пускового 

        момента электродвигателя 

kз 1.3:= - коэффициент запаса

Mфакт kз
Mспр
mмф

 2844=:= Нм - фактический момент электродвигателя 

Мном > Mфакт
643 > 2844 

Так как правая часть неравенства оказалась больше левой, т.е.
фактический момент рабочей машины с учетом реального колебания
напряжения, оказался выше номинального момента электродвигателя, то
элетродвигатель не запустится. Следовательно, необходимо выполнить
технические мероприятия по устранению данного недостатка. 


